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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

1.ª Sessão não Deliberativa de Debates, realizada em 9/4/2025. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Amaro): Havendo quórum regimental, 

nos termos do art. 115, § 2.º do Regimento Interno, “sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a 1.ª Sessão de Debates no dia de hoje. Neste momento, passo a 

palavra ao Mestre de Cerimônias. Fique à vontade. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, bom dia. Sejam todos 

bem-vindos a esta importante Sessão não Deliberativa, ocasião em que o 

Grande Expediente será destinado para homenagear os vigilantes da empresa 

Embrasil. Neste momento, para registrarmos a gratidão e o reconhecimento 

desta justa homenagem, para abertura, com a palavra o Sr. Deputado Ricardo 

Arruda, proponente desta homenagem. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA: Bom dia. Bom dia, Deputado Amaro. Bom 

dia, nosso colega que está aqui. Bom dia a cada um de vocês. É uma alegria e 

uma honra poder fazer esta homenagem a vocês, vigilantes desta Casa de Leis. 

O que me tocou em fazer esta homenagem é que o trabalho de vocês é tão 

importante – não só dos senhores aqui, vigilantes em geral de todo Paraná, de 

todo Brasil –, que é uma categoria que tem um trabalho tão duro e tão importante 

para cada um de nós e o reconhecimento, às vezes, não vem. E fico pensando 

aqui: você que nos acompanha, você que é pai, que é mãe, que tem uma família: 

quando algum familiar teu vai em uma agência bancária, é o vigilante que está 

garantindo a segurança de cada um; quando vai a algum comércio, é o vigilante 

que está garantindo a segurança de cada um, de cada familiar nosso. E nesta 

Casa de Leis também, a primeira entrada aqui nesta Casa passa pela portaria e 
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é o vigilante que está lá. Nos corredores, no estacionamento, são os senhores 

que estão aqui garantindo a nossa segurança e a organização desta Casa fora 

aqui deste Plenário. Então, o trabalho de vocês é muito importante para cada um 

de nós, merecem aqui esta homenagem, é uma homenagem merecida; e vocês 

recebendo esta homenagem. Estendo a homenagem a todos os vigilantes aqui 

do Estado do Paraná e de todo nosso Brasil. Parabéns a cada um de vocês. 

Muito obrigado. Creio que falo aqui não só por mim, por qualquer Deputado, por 

qualquer funcionário desta Casa que tem vocês aqui para nos proteger e para 

ajudar a organizar esta Casa de Leis. O meu muito obrigado, contem com o meu 

apoio e que Deus abençoe a cada um dos senhores e a cada familiar. Obrigado. 

Uma salva de palmas a vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Amaro): Parabéns, Deputado Arruda, 

por esta merecida homenagem a todos. Acredito que aqui os 54 Deputados têm 

muita estima pelo trabalho que vocês realizam. Quando entendemos mais, 

Deputado Arruda, o trabalho do vigilante, vemos muitas lutas ainda para a 

categoria, como porte de arma, agora liberado para os advogados e, por que não, 

aos vigilantes, que são aqui mais do que o contingente da Polícia Militar no 

Estado? Estive um dia lá no Sindicato e vi o número exorbitante, muito grande. 

Então, tudo que nós aqui nesta Casa pudermos fazer em favor dos vigilantes, 

acredito que estaremos fazendo em favor de cada um deles. Quero passar aqui a 

palavra ao Sr. Heriberto Fabio Makiak, gerente de recursos humanos da Embrasil, 

Empresa Brasileira de Segurança Ltda. Fique à vontade. 

SR. HERIBERTO FABIO MAKIAK: Bom dia. É com imensa satisfação que nos 

reunimos hoje em um momento muito especial para nossa empresa. Uma ocasião 

que carrega, não só o orgulho, mas também a gratidão pelo reconhecimento. 

Gostaria de iniciar agradecendo a Assembleia Legislativa do Paraná, na pessoa 

do Deputado Ricardo Arruda, que hoje presta esta Menção Honrosa aos nossos 

vigilantes. Este gesto nos enche de alegria e reforça o valor de uma parceria 

construída com respeito, confiança e comprometimento mútuo. O reconhecimento 
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vindo de vocês é, sem dúvida, uma das maiores recompensas que podemos 

receber como prestadores de serviço. Este momento também é uma oportunidade 

valiosa para expressarmos nosso profundo agradecimento aos nossos vigilantes. 

Profissionais que, com seriedade, responsabilidade e discrição, cumprem 

diariamente uma missão fundamental: proteger, zelar e garantir a tranquilidade 

dos ambientes em que atuam. Sabemos que o trabalho de vocês exige atenção 

constante, firmeza, ética e, muitas vezes, renúncias. Vocês representam não só a 

linha de frente da segurança, mas também os valores de nossa empresa em cada 

atitude, em cada abordagem, em cada turno. Hoje, com esse reconhecimento, 

celebramos o esforço, a dedicação e a excelência nos serviços prestados. Vocês 

são motivo de orgulho para nossa equipe e também para nossos clientes. Em 

nome da Embrasil Segurança o nosso muito obrigado. Que esta homenagem 

sirva como incentivo, como símbolo de valorização e, acima de tudo, como prova 

de que o trabalho bem feito é sempre reconhecido. Parabéns a todos os 

homenageados. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras, senhores, para agora eternizar este 

momento de reconhecimento aos dedicados vigilantes da Embrasil, convidamos 

agora, com todo carinho, para que vocês venham à frente receber as 

homenagens. Vou pedir aos nossos Deputados, por gentileza, Deputado 

Alexandre Amaro, Deputado Ricardo Arruda, o Sr. Heriberto para chegar aqui na 

frente. Enquanto eles descem, vou chamar o nome dos senhores para que vocês 

venham à frente para que possamos aplaudi-los e também tirar aquela foto oficial. 

Convido à frente o Adriano Santos Moraes, por gentileza. Convidamos também a 

homenageada Andrea Foggiatto Roda, por favor, aqui à frente. Convidamos 

também Ariane Karine Araújo Costa, por favor, o nosso carinho também. Também 

homenageado Kleberson Augusto da Silva, por favor, venha à frente para receber 

as nossas palmas. Clodoaldo de Oliveira, venha à frente também para receber as 

nossas palmas. Fernando Silva da Paixão, por favor, também aqui à frente para 

tirar a foto. Por favor, também o carinho agora ao Gilberto Martins Xavier. O Jair 
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das Graças Abanca, por favor, à frente também. Convidamos o João Ari da 

Fonseca Pinto, por favor, à frente. Convido também, com o mesmo carinho, o 

José Carlos da Costa, por gentileza. O nosso homenageado, o José de Oliveira 

Santos, por favor, venha à frente. À frente o José Luiz Ferreira da Luz. Também à 

frente o Juliano Heneda Primo. Vou chamando, aí tiramos uma foto geral de 

todos. O Juvenal Paulo Prestes dos Santos também à frente, o Leandro Correia 

dos Santos – nosso carinho e as nossas palmas. Vamos chamar todos e tiramos 

uma foto geral com os nossos Deputados e também com o Sr. Fabio. Leandro 

Siqueira de Oliveira Santos, à frente por gentileza. Convido a Maria Carmelita 

Dukeviski Ivnuk, por favor, à frente. Maurício Fabiano Batista da Fonseca, Michel 

Gonçalves, Percival de Oliveira, Raquel Marques, Ricardo dos Santos de Oliveira; 

a Rúbia Karina Lima e o Sidiomar Maioli. Todos à frente, por favor, aqui do lado, 

para que possamos registrar a foto. Temos ainda Beatriz Martins da Silva, Jacira 

Rabello de Paula e Felipe Gabriel.  

A vocês, queridos, os nossos parabéns e o nosso agradecimento. E você, que 

está na Internet também nos acompanhando, o nosso carinho. Muito obrigado. 

Vamos erguer os certificados, para que a foto fique muito mais bonita. E esta foto 

merece uma grande salva de palmas. (Aplausos.) 

Enquanto os Senhores tomam seus lugares, à Mesa o nosso Deputado Alexandre 

Amaro, por gentileza. Então, por favor, tomem seus lugares. Senhoras e 

senhores, agradecemos a presença de todos e devolvemos a palavra ao 

Deputado Alexandre Amaro. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Amaro): Não havendo mais oradores 

inscritos, encerro a presente Sessão de Debates, agradecendo a presença de 

todos e parabenizando, mais uma vez, todos os nossos vigilantes, que merecem 

mais uma salva de palmas. Parabéns. (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 
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(Sessão não Deliberativa de Debates realizada no Plenário do Centro Legislativo 

Presidente Aníbal Khury, iniciada às 11h30.) 


